
Referat af Årsmøde Svendborg Jægerråd 30/1 2025 
 

1. Valg af dirigent og referent 

2. Valg af stemmetællere 

3. Aflæggelse af beretning for jægerrådets virke 

4. Orientering ved repræsentanten for Grønt Råd og Følgegruppen for det Sydfynske Øhav 

samt HB 

5. Orientering om bestyrelsens sammensætning 

6. Valg af repræsentanter og suppleanter til repræsentantskabet 

Kredsårsmøde er 13.3 17.30 Ullerslev idrætscenter 

7. Eventuelt. 

8. Biksemad 

9. Jagtdebat og kaffe 

 

1) Dirrigent : Jørgen Egelund 

Referent : Daniel B. Nielsen 

 

2) Stemmetællere : Gert og Søren 

 

3)  

 

Året der gik - Svendborg jægerråd 

 

 

I svendborg Jægerråd har vi ikke haft de store ting på programmet i det 

forgangne år - og så alligevel. 

Vi har haft en finger med i spillet omkring DJ´s nye Natursyn 

 

Vi har været repræsenteret i grønt råd 

Vi har fået en person med i følgegruppen til det Sydfynske Øhav 

Vi var repræsenteret i DJs bod ved jagtmessen og måske vigtigst vi er ved at 

få opbygget en lyst til at mødes og snakke jagt. 

 

Derfor har vi allerede nu fastlagt følgende mødedatoer: 

Onsdag 9/4 

Onsdag 18/6 



Onsdag 17/9 

Onsdag 14/1 

 

Og et arrangement sidste lørdag i juli (26/7). 11-13. Må vi se din buk 

 

Vi har i bestyrelsen valgt at skifte ud på kreds bestyrelsesposten - Jacob 

Foged afløses af Jørgen Egelund.  

I den periode hvor jeg har siddet i kredsbestyrelsen, har vi fået en 

bestyrelse som hygger sig sammen og derfor også når mere sammen da 

tiden ikke bruges på at være på tværs. 

I det grønne råd sidder vores repræsentant i en lidt speciel situation, da vi 

er i markant undertal. Man må anerkende DN´s politiske tæft - de har fået 

mange ind - på forskellige poster. I forbindelse med fredningssagen i 

Vejstrup Ådal, havde jeg en diskussion med deres lokale formand, som 

udtalte at lodsejere var inddraget alt for tidligt i denne sag og der kan der 

ikke være tvivl om, at vi fra DJ´s side mener lodsejerne skal være de første 

som inddrages. Selvom vi er meget forskellige på nogle punktet DN og DJ, 

så har vi dog det fælles mål om mest mulig natur - vi siger for vildtets skyld 

og dermed os selv. 

Vi har også i et projekt som hedder hjortevildt og som er noget vi skal se på 

i den kommende periode. Skal vi have et lokalt hjortelaug og hvor stort et 

område skal det dække? 

 

4) Ekskursioner til Assens og se på naturgenopretning, i lokalområdet for 

at se på skovrejsning. Netværk og tilstedeværelse i Grønt Råd, 

Følgegruppe til Øhavet. Under opbygning. En del af den grønne trepart.  

 

Hovedbestyrelsen ved Lars U. 

Det går godt i jægerrådene. Der mangler fortsat jægerråd i Assens og 

på Langeland. Jægerrådene er bindeled mellem jagtforeningerne og 

kommunerne. Vi får intet foræret, vi må selv kæmpe for det.  

GameFair - nu kan man købe partout-kort og få grupperabatter.  

Ny funktionsbeskrivelse af koordinatorerne.  

          Tak for godt samarbejde til Jacob F.  



          Lars har nu siddet i 3 år i hovedbestyrelsen. Fyn er godt repræsenteret - 

Lars sørger for at få tilstrækkeligt med taletid. 

i ‘26 er der igen valg til hovedbestyrelsen.  

Fokus på meningsfulde fællesskaber/medlemsskaber. Nyt 

aktivitetsmedlemskab, som man kan tegne hvis man ikke har jagttegn/går på 

jagt, men stadig ønsker at støtte foreningerne. FÆRRE skuffemedlemskaber. 

Særligt de 26-30 årige er svære at fastholde. Folk melder sig ikke ud fordi de 

er utilfredse, men oftere pga. prisen. 

Ny frivilligepolitik. Det er ikke regler, men en invitation til at diskutere hvordan 

det skal strikkes sammen i den enkelte forening.  

DJs lederuddannelse får store anbefalinger.  

 

5) Orientering ved Jacob F. 

 

6) Valg til Repræsentantskabsmøde - Jørgen Egelund, Daniel Brøndsted 

Nielsen og Søren Seierup er valgt. Søren Larsen og Jacob Foged er 

suppleanter 

 

 

 

7) Evt.: Der har været indstilling til et aktivitetstegn. Hugo Milling hædres 

for sit arbejde for jagten. 

  

          Nyjægerkoordinator v. Jørgen E. sammen med Bettina. Der kommer 

mere fremadrettet. 

 

          Hugo orienterer om rågereguleringen i Svendborg kommune.  

 

          Lars Petersen appellerer til at vi får hjulpet hinanden med at få nogle 

flere apporteringsprøver op at stå. Måske kredsens hundekoordinator skal ind 

over. Lars U. går videre med det.  

         

 

8) Så er der BIKS! 

 

9) Debat 


